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Svar på fråga 2025/26:311 av Rickard Nordin (C) 
Vindval 

Rickard Nordin har frågat mig om jag och regeringen avser att 

ompröva beslutet och förlänga satsningen på Vindval, eller på 

annat sätt avser att säkerställa fortsatt forskning om 

vindkraftens miljöeffekter och dess betydelse för ett robust 

energisystem.  

Forskningsprogrammet Vindval, som finansierats av Statens 

energimyndighet och drivits av Naturvårdsverket, har gett 

värdefulla underlag och resultat om vindkraftens påverkan på 

människor, natur och miljö under tiden som programmet pågått i 

cirka 20 år från 2005.  

Regeringen har under sin mandatperiod gjort en kraftig 

kursomläggning av energipolitiken för att möta ett ökande 

elbehov på kort och lång sikt i syfte att säkra en trygg 

energiförsörjning och för att bygga ett robust, kostnadseffektivt 

och fossilfritt energisystem. I fokus är bland annat utbyggnaden 

av fossilfri elproduktion och förstärkningar av elnät inom 
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Sverige. Elsystemet behöver byggas ut med en ökad 

kravställning och bättre planering så att elsystemet kan möta 

efterfrågan på el till konkurrenskraftiga priser.  

En förutsättning för att bygga ut elsystemet är en välutvecklad 

energiplanering. Därför har regeringen gjort historiska 

satsningar på energiplanering och utveckling av elmarknaden, så 

att elproduktion med rätt egenskaper kan byggas ut där den gör 

som störst nytta för elsystemet. De nya målen för planering och 

leveranssäkerhet i den energipolitiska inriktningspropositionen 

(prop. 2023/24:105) är centrala för att utbyggnaden av 

elsystemet ska kunna genomföras på ett samhällsekonomiskt 

effektivt sätt. För att möjliggöra dessa aspekter av regeringens 

energipolitik finns sedan budgetpropositionen för 2024 (prop. 

2023/24:1) energiplaneringsanslaget, som bland annat får 

användas för arbeten med energiplanering, grön omställning och 

investeringar som bidrar till planerings- och 

leveranssäkerhetsmålen för elsystemet, och som därmed ökar 

försörjningstryggheten på nationell, regional och lokal nivå.  

För att klara klimatomställningen med en utvecklad välfärd och 

stark konkurrenskraft är också forskning och innovation en 

nyckel. I budgetpropositionen för 2025 (prop. 2024/25:1) har 

regeringen därför höjt energiforskningsanslaget till nästan 1,6 

miljarder kronor för 2025, vilket innebär en ökning med 200 

miljoner kronor jämfört med 2024 års nivå. Enligt den senaste 

energiforskningspropositionen (prop. 2024/25:72) bör forskning 
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och innovation på energiområdet omfatta produktion, 

distribution, lagring och användning av energi i hela samhället. 

Forskningsområdet bör också innefatta övergripande utveckling 

av energisystemet och energimarknadernas funktion, vari ingår 

forskning om vindkraft.  

Stockholm den 17 december 2025 

 

 

 

Ebba Busch 
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